Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Сказка» города Николаевска Волгоградской области («МДОУ «Сказка» г.Николаевска)

Консультация по оказанию методической, диагностической, консультативной помощи семье Заковоротной А.С., воспитывающей ребенка (2.8 г.) посещающего дошкольное учреждение, в консультативном пункте МДОУ «Детский сад «Сказка» г.Николаевска

Тема: «Педагогическая культура родителей дошкольника»



Составила: воспитатель I квалификационной категории Кутепова Наталья Владимировна

Здравствуйте, уважаемая Анастасия Сергеевна! Я очень рада встрече с вами и постараюсь ответить на интересующие вас вопросы.

Цель: гуманизация внутрисемейных отношений; побуждение родителей к самовоспитанию.

Какое значение имеет она для нас? Семья Семья. нравственное воздействие воспитательный институт, которое испытывает на протяжении всей своей жизни. Семья тысячью невидимых нитей связана со множеством других коллективов: трудовыми, школой, садом, клубами, внешкольными учреждениями, различными детским обществами, с другими семьями. Чем шире и глубже связи семьи с другими коллективами, тем содержательнее, богаче и интереснее её жизнь, тем крепче сама семья и прочнее её положение в общей системе общественных отношений. сильнее взаимосвязь и преемственность между общественным воспитанием, тем значительнее результат воспитания как единого целенаправленного процесса.

С раннего возраста семья определяет сознание и формирует чувства ребенка. Именно под руководством родителей малыш приобретает свой первый житейский опыт и умение жить в обществе. Яркие впечатления детства оставляют след на всю жизнь. Человек может забыть свои детские переживания, но они, помимо его воли, будут очень часто влиять на его поступки.

Любой ребенок-это особый мир, и познать этот мир могут только те родители, которые умеют разделить вместе со своим ребенком детские успехи и огорчения, тревоги и радости, которые понимают каждое движение детского сердца. Сегодня воспитание ребенка требует от родителей большого терпения, любви, душевных сил и времени. Гуманность, доброта и родительский такт являются главными качествами, которые так необходимы детям. Наглядным примером для ребенка являются любовь и дружба, взаимная поддержка отца и матери.

Идеалы родителей, их жизненные планы, опыт социального общения имеют решающее значение в формировании моральных качеств растущего человека. К сожалению, в некоторых семьях можно наблюдать равнодушное отношение к воспитанию ребенка. Просто дети и родители живут рядом, и родители наивно надеются, что все получится само собой. Потом мамы и папы удивляются, почему у них выросли такие дети. Все получилось бы иначе, если бы родители были педагогически грамотными! Как педагоги могут помочь родителям? Ответ на этот вопрос находится на поверхности — необходимо повысить педагогическую культуру родителей!

Положительно влияя на весь строй семейной жизни, педагогическая культура родителей служит основой собственно педагогической деятельности отца и матери, помогает им избегать традиционных ошибок в семейном воспитании и находить верные решения в нестандартных ситуациях.

Содержание педагогической культуры имеет следующие аспекты: знания по психологии, физиологии детей, медицине, праву; знания и умения педагогические, приемы общения, программы и методики воспитания; ценностно-нравственное сознание родителей, их понимание своей роли, ответственности в воспитании, их педагогические убеждения. Отсутствие у родителей знаний приводит к тому, что воспитание в семье осуществляется

вслепую, что рано или поздно обязательно сказывается и на развитии ребёнка, и на уровне его воспитанности.

Структура педагогической культуры родителей.

Выделяют следующие компоненты:

- когнитивный компонент (сумма психолого педагогических, правовых, физиолого-гигиенических знаний, необходимых для полноценного осуществления воспитания в семье);
- коммуникативный компонент (взаимопонимание родителей с ребенком и с другими членами семьи, умение создать благоприятный семейный климат, умение предупреждать и решать различные конфликты);
- операционный компонент (умение родителей организовать полноценную жизнь ребенка в семье, осознанно владея методами, приемами и формами воспитательного взаимодействия с ребенком);
- рефлексивный компонент (умение оценивать необходимость применявшихся методов и приемов воспитания, причины успехов и неудач, анализировать собственные действия, способность посмотреть на себя глазами своего ребенка);
- эмоциональный компонент (умение понять ребенка по малоприметным особенностями моего поведения, видеть проблемы ребенка и оказать ему помощь, умение владеть собой).

Уровень педагогической культуры родителей.

Можно назвать шесть принципов общения родителей с ребенком, которые могут составить «педагогический рецепт». Этот рецепт может стать основным законом семейного воспитания. Звучит он примерно так: «Взять принятие, добавить к нему признание, смешать с определенным количеством родительской любви и доступности, добавить собственной ответственности, приправленной любящим отцовством и материнским авторитетом». Итак, шесть принципов:

- 1. родители должны принять своего ребенка-это значит, что его любят не за отличные отметки вдневнике и за порядок в детской комнате, а просто за сам факт существования в этом мире. Для ребенка важно принятие, ведь это сохраняет чувство собственного достоинства и дает уверенность в себе, в своих силах. Для родителей принятие это безграничная вера в то, что малыш, которому они подарили жизнь, обязательно оправдает их ожидания;
- 2. любовь является для ребенка не менее значимым чувством. Малыш очень нуждается в любвии ласке в любом возрасте. Детям очень нужно, чтобы их обнимали и целовали не меньше 5-6 разв день! Даже если дети воспитаны как надо, но любовь в общении отсутствовала, развиваются не правильно;
- 3. очень важным и значимым принципом в общении детей и родителей является принцип доступности. В общении с ребенком промедление иногда подобно смерти. Ни в коем случае нельзя отмахиваться, списывать на занятость и переносить на потом. Если сегодня у взрослых нет времени на общение со своим ребенком сегодня, то завтра уже у выросшего чада не будет времени и желания общаться со своими родителями. В случае частого общения малыш уже с раннего детства понимает свою нужность и значимость для родителей;
- 4. признание своего родителями своего малыша является краеугольным камнем хороших отношений между ними. Такое признание предполагает похвалу, одобрение, положительную реакцию семьи даже на самое

незначительное усилие со стороны ребенка, которое делает его умнее, лучше, добрее. Если маленький человек будет чувствовать признание, он будет прилагать гораздо больше усилий, чтобы добиться жизненного успеха;

- 5. формирование у ребенка привычки ответственности имеет огромное значение в его воспитании. Родители должны научить ребенка брать ответственность за свои поступки на себя. Ошибка некоторых родителей состоит в том, что они стараются взять ответственность за все поступки и проступки ребенка на себя. Это обрекает их на неудачи и проблемы в воспитании детей;
- 6. родительский авторитет является важной составляющей успешности воспитания детей в семье. Авторитет мамы и папы для ребенка это желание говорить им правду. Авторитет родителей состоит в том, чтобы спокойно, без крика и ремня, проанализировать ситуацию и предъявить ребенку требования так, чтобы он понял: об этом ему говорят раз и навсегда. Принятие своего ребенка, признание его, любовь к нему, авторитет родителей в его глазах, доступность родителей собственному ребенку прямо пропорционально вниманию и любви, которое получат родители в старости.

Обучение родителей - это деятельность общественных структур и институтов с целью формирования у родителей знаний, умений по воспитанию своих детей в семье; шире сказать, по формированию педагогической культуры населения. Поэтому моя цель как педагога это просвещение родителей, которое заключается в вооружении отцов и матерей определенным минимумом знаний, оказании им помощи в организации самообразования, формировании воспитательных навыков и умений. Обучение родителей осуществляется в обществе разными институтами: образовательным учреждением, средствами массовой информации, специальными службами.

Аргумент в пользу сотрудничества воспитателя с семьей: права родителей на информированность и обращение в дошкольное учреждение за советами, с тем чтобы эффективнее влиять на жизнь своих детей.

Семья и детский сад - дают ребенку определенный социальный опыт, но только во взаимодействии друг с другом они создают оптимальные условия для вхождения маленького человека, в большой мир. Поэтому педагогическому коллективу необходимо быть чутким к запросам семьи и компетентным в решении современных задач воспитания и образования.

Сотрудничество педагогов и родителей позволяет лучше узнать ребенка, посмотреть на него с разных позиций, увидеть в разных ситуациях, а следовательно, помочь в понимании его индивидуальных особенностей, развитии способностей ребенка, в преодолении его негативных поступков и проявлений в поведении, формировании ценных жизненных ориентации.

Основным методом формирования родителей как педагогов является анализ собственной воспитательной деятельности, который способствует развитию самонаблюдения и самооценки.

Вывод:

Уважаемые родители, главной ценностью педагогической культуры является ребенок - его развитие, образование, воспитание, социальная защита и поддержка его достоинства и прав человека. Чтобы родители могли грамотно воспитывать детей, необходимо повышать их педагогическую культуру. С целью достижения высокого уровня воспитанности детей необходимо тесное сотрудничество детского сада и семьи, взаимодополняющего,

взаимообогащающего влияния семейного и общественного воспитания. И поэтому, когда у вас возникают проблемы педагогического характера, обращайтесь к нам воспитателям, мы всегда рады помочь вам.